
「五個荘地区まちづくり計画」の策定に向けて

五個荘地区のまちづくりに関する

アンケート調査

調査結果

五個荘地区まちづくり協議会
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白紙回答は、まったく回答されていないもの。

無効回答は、集計に必要な「性別、年齢、住居年数」の記述が無いものを示す。

学 年

1

2

3

合 計 397

回収数

27

32

33

32

131

26

27

118

368

28

119

発送数

30

32

32

32

126

35

35

35

33

32

33

33

131

33

32

35

140

33

33

回収率

90%

100%

100%

88%

94%

94%

91%

94%

94%

94%

100%

97%

79%

84%

90%

93%

32

白紙回答

2

1

2

0

5

0

0

1

5

6

0

3

0

0

3

14

無効回答

0

0

0

0

0

4

0

0

1

5

0

1

0

3

4

9

有効回答

25

31

30

28

114

29

32

32

27

120

33

28

26

24

111

345

77%

86%

100%

85%

79%

75%

85%

87%

有効回答率

83%

97%

94%

88%

90%

83%

91%

91%

五個荘地区まちづくりアンケート結果（中学生）概要版
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問１

人数 割合

男性 133 47%

女性 151 53%

合計 284 100%

問２

人数 割合

6 2%

23 8%

254 90%

283 100%

５年未満

５～１０年

１０年以上

合 計

住居年数

あなたは五個荘に住んで何年ぐらいになりますか？

あなたの性別はどちらですか？

１．あなたのことについてお聞きします

2%8%

90%

１０年以上

47%
53%

男性

女性

性別

５～１０年

５年未満

住居
年数

2



1 2

13 119

18 132

31 251

11% 89%

282

１．

（内容は知らないが見聞きしたことがある。も含む）

２．

１． 見たことがある

1 2 ２． 見たことがない

40 92

103 48

143 140

51% 50%

283

回答（人）

男性

女性

回答（人）

男性

女性

合 計

有効回答

性別

合 計

有効回答

知っている

あなたは「Go！まち協」の情報誌をご覧になったことがありますか？

性別

２．まちづくり協議会についてお聞きします

問３ あなたは合併後に作成し各戸に配布された「五個荘地区まちづくり2010年プラン」をご存知ですか？

知らない

問４

51%50%

見たことがある

見たことがない

まち協の
情報誌を
見た？

11%

89%

3



承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ

85 50 35 52 12 31 5 15 43 24 23 14 46 22

105 68 63 52 2 39 6 17 57 13 41 20 61 11

190 118 98 104 14 70 11 32 100 37 64 34 107 33

6

承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 回答数

44 20 49 22 102 78 62 39 11 0

84 37 59 11 137 105 106 27 2 0

128 57 108 33 239 183 168 66 13 0

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

記述内容抜粋

・知らせが来ないので開催日がわからない

・五個荘で夏祭りをしてほしい

・灯り道みたいな夜にあるものをつくってっほしい

・アニメにこの場所を出せ

・「てんびんの里」なら「てんびん」や近江商人をもっと街全体で、

　五個荘らしさを表現した方がいいと思う。正直今は五箇荘に住んでいてもそれがピンとこない

・小学生、中学生、高校生、大人のみんなが参加する行事。五個荘の仲を深める

・たのしいとこをつくってほしいつまんない

・室内のテニスコートを作ってください

・室内のテニスコートを作ってください

中山道灯り路の開催

合 計

5

近江商人街並み灯り路を開催

観光ボランティアの協力で金堂地区を学ぶ

てんびん坊やのぬいぐるみを制作

自治会に「わがまち一番」看板の設置

合 計

他に希望される事業や気になることがあれば、記入してください。

問５ 「オンリーワン文化づくり」を目指して、下記の事業に取り組んできましたが、どのような印象をお持ちですか？

性別
1 2 3

4

男

女

性別

男

女

4



承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ

3 6 43 23 46 17 18 48 22 10 2 5 47 23

13 9 53 17 104 52 44 58 10 11 1 7 56 18

16 15 96 40 150 69 62 106 32 21 3 12 103 41

6

承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 回答数

10 2 5 43 27 14 1 5 44 25 0

22 4 5 59 19 35 4 11 55 17 0

32 6 10 102 46 49 5 16 99 42 0

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

記述内容抜粋

・このようなことに税を使わずにもっとためになることに税をつぎ込んでほしい

・パンフレットにセンスを感じないイベントのパンフレットを見てもいきたくならない

・もっと大きな遊ぶところ

・こんな行事があったなんて初耳でした

男

団塊世代の料理教室開催

体育協会と共催でふれあいウォークの開催

健康倶楽部ごかしょうと共催で健康づくり教室の開催

歌声喫茶「ぴーちくパーク」の開催

問６ 「心と身体活き活きづくり」を目指して、下記の事業に取り組んできましたが、どのような印象をお持ちですか？

女

合 計

コミカフェGooの開催

他に希望される事業や気になることがあれば、記入してください

性別
1 2 3

男

女

合 計

性別
4 5

5



承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ

67 37 43 15 73 38 43 18 35 19 19 43 20

102 60 46 9 106 49 53 10 47 24 29 48 16

169 97 89 24 179 87 96 28 82 43 48 91 36

6

承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 回答数

13 3 6 44 25 52 15 26 36 20 0

17 6 12 52 13 77 27 40 48 11 0

30 9 18 96 38 129 42 66 84 31 0

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

記述内容抜粋

・テーマソングがなんて言っているのかわからない

・インスタ映えスポットを作る

・2番も変えてほしい

・歌はもっと明るくしてほしい

・直接思いやりを感じられるイベントの実施　廃品回収をしてもほんとに感謝されているのか分からない

「思いやりのあるまちづくり」を目指して、下記の事業に取り組んできましたが、どのような印象をお持ちですか？

六つの心の看板設置

まち協テーマソング「六つの心」

大型金属資源回収の実地

ダンボールコンポストの普及活動

他に希望される事業や気になることがあれば、記入してください

社会福祉協議会と共催で「命のバトン」配布

女

合 計

性別
4 5

男

女

合 計

3
性別

1 2

問７

男

6



承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ

88 72 39 56 12 8 1 10 44 22 12 4 14 38 22

118 107 65 55 9 13 4 13 53 14 13 5 15 54 12

206 179 104 111 21 21 5 23 97 36 25 9 29 92 34

6

承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 承知 参加 Ａ Ｂ Ｃ 回答数

79 37 35 45 15 9 10 40 22 0

105 68 44 53 11 9 10 47 15 0

184 105 79 98 26 18 20 87 37 0

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

記述内容抜粋

・デパートをつくってください(イオンなど）　プリがとれる所

・チノちゃん　ココア　シャロ　リゼ

・総合防災訓練いらないです

・次世代に何を誇りたいのかよくわからないです

問８

ふるさと輝き大賞設置

他に希望される事業や気になることがあれば、記入してください

「次世代に誇れるまちづくり」を目指して、下記の事業に取り組んできましたが、どのような印象をお持ちですか？

総合防災訓練の実地

里山を守る会と共催で繖山清掃とトレイルコース（自然道）の整備

五個荘日吉町田んぼの管理と耕作

はらっパークの開催

男

女

合 計

性別
4 5

男

女

合 計

性別
1 2 3

7



全体数 1 2 3 Ａ Ｂ Ｃ

133 23 78 18 51 56 4

302 35 96 7 87 50 2

435 58 174 25 138 106 6

23% 68% 10% 55% 42% 2%

257 満足度有効回答 250

１． 毎年参加している

２． 参加したことがある

３． 参加していない

問９で1.毎年参加している　2.参加したことがある　に〇を付けられた方におたずねします。

Ａ 満足

Ｂ 普通

Ｃ 不満

合 計

回答（人）

有効回答

問９ まち協と各種団体等が協働で毎年「ふれあい広場」を開催していますが、参加されたことがありますか？

性別

男

女

23%

68%

10%

参加していない

参加したことがあ

毎年参加している

ふれあい
広場に
参加？

55%

42%

2%

満足

不満

普通

満足度

8



133 40

302 80

435 120

記述内容抜粋

・年に二回してほしい ・とても楽しい

・屋台の数をもっと増やしてほしい ・テスト期間です

・楽しいこと ・テスト期間と重なる

・楽しい ・テスト期間にかぶっている。雨が多い

・出店が少ない ・良いイベントだと思います

・有名人とかを連れてきてほしい ・雨などの時はするのですか

・数年前からしょぼくなった ・楽しいと思う

・屋台がいっぱいあって楽しいです ・晴れの日やるべき

・テストとかぶるのであまりいけない ・テスト期間と重なるので行きにくい

・もうちょっと秋にしてください ・とてもいいと思います

・すごく良い ・楽しい

・ステージ　屋台 ・たくさんあるので楽しい

・少しさみしい ・やたいがたのしい

・店が多くてうれしい ・やたい

・もう少し面白くしてほしい ・いろんなばいてんがある

・ふつう ・品ぞろえが悪い

・たませんを追加してほしい ・商品がたかい

・とても楽しいです ・楽しい

・いいと思う ・ふれあい広場とはなんですか

・おもしろい ・もうちょっと時間長くてもよい

・すごく良い ・内容がパッとしない

・みそ汁おいしい ・おもんない

・屋台が多い ・値段が高い

・楽しめる ・良いと思う

・やたい ・たのしい

・何も感じない ・写真スポット　インスタ映え

・子供にやさしいと思う ・楽しい

・夏（８月くらい） ・楽しいのでいいと思う

・夏と秋のあいだに実施してほしい ・楽しい　友達と仲が深まる

・フリーマーケットが楽しい ・ダンス見るのが楽しい

・屋台を増やしてほしい ・フリーマーケットをもっと大きくしてほしい

・秋でとても涼しい時期でよいと思う ・飲食がたくさんある

・遊具で遊んでいる子供がいて危ない ・にぎやかで楽しい

・もっとお店を増やして ・雨になった日は延期してほしい

・楽しくていろいろな人ふれあいができる ・内容はいいと思います

・雨が降った場合は延期にしてほしい ・抽せんの商品をもっと増やしてください

・テストとかぶり行けない ・ダンスがとても好き

・特によかったです ・なにも感じない

・ダンスなどが見れて楽しい ・いろいろなものがあって楽しい

・みんな楽しめる内容でとても良いと思う ・たのしい　屋台さいこう

・毎年雨が多くないですか ・年々屋台が少なくなっている

全体数
回答
（人）

問１０ 「ふれあい広場」の催しものの内容や実地時期など、感じておられることをお書きください。

性別

男

女

合 計

9



・ステージ発表をせずにくじだけすればよいと思う

・雨が降っていても少しだったらフリーマーケットをしてほしい

・開園時間がおそいので、もう少し早く始めてほしい

・天気が悪かったら、中止ではなく延期してください

・学校の定期テストシーズンとかぶっているため参加しづらいです

・2017年にやっていたふれあい広場は、雨が降っていて、移動に時間がかかった

・今年はフリーマーケットがなかったので残念でした

・テスト期間とかぶっていたときは行けなかったです

・いつも定期テストとかぶるので中学生になってからいけていない

・屋台が好きです。机といすがもっと必要です

・屋台もたくさんあるし、種類もたくさんあるのでいいと思います

・若い方たちにも有名なアーティストの方を呼んでみてはいかがでしょうか？

　さらなる集客が期待できると思います。

・もう少し宣伝しないと知らない人はたくさんいると思う

・ダンスやたいこをいつもみていてカッコイイ

・とても楽しくステージをながめたりしている

・もう少し屋台の種類を多くする　例：かき氷やたません

・6時くらいまでした方がいい。その時間だと1人出も来る人がいる

・秋やけど寒いからもう少しあたたかい時期にしてほしいです

・中間テストとかぶっていることが多かった

・もっと旅行者をとりこむべき。なぜ五箇荘に住んでいるような人しか来ないもよおしものを開催する

　のかわけがわからない。もっと外国人からウケルようなネタを。若者の意見も聞くべき

・中学校の期末テストとかぶっていた

・年々、出店が少なくなっていることが寂しい

・中学生はテスト週間とかぶると行きづらいです

・もっと面白い人とかダンスしてほしい

・ゲストをもっと呼んでほしい　芸能人をよんでほしいです

・店をもっと増やしてほしい

・10月下旬は中学校の期末テストなので、9月とかにしてほしいです

・中学校の定期テストの期間とかぶっているのでなかなか行きたくても行けない

・もっと夕方までやってほしい(部活と時間が重なるため)

・ほしいものが安いねだんで買えるのでいいと思います

・ほしい物がたくさん買えるからうれしい

・子供向け(幼稚園～年少)が多く、あまり楽しめない。高学年～中学生の物も入れてほしい

・色々な物が売っている

・テストとかさなるときがある

・前よりも楽しくなくなった。お店とかが少なくなったから

・テスト前なので中学生になってからはいけていないことが気にかかる

10



問１１

1 2 3

4 73 48

8 114 26

12 187 74

4% 68% 27%

273

1

2

3

記述内容抜粋

・五個荘をよくするために ・あまり興味がないから

・町を良くしたい ・自分の町だから

・自分たちの町だから ・めんどい

・いろいろな人の役に立ちたいから ・おもしろそうだから

・興味がない ・自分の住んでいる町だから

・時間がない ・力になりたいから

・町を良くしたい ・めんどくさそうだから

・町のことだから ・あまりわからないから

・楽しそうだからやってみたいと思う ・めんどくさそうだから

・よくわからない ・どんなものがあるか知らないから

・良くしたいから ・活動に反対ではないため

・よくわからない ・どのような活動かというのがわからない

・めんどくさい ・町で協力した方が、けっそく力がたかまると思うから

・よくわからないから ・わからない

・わからないため ・少しでも町の役に立ちたいから

・自分の町だから ・役に立てると思ったので

・めんどうだから ・五個荘をもっといい地域にしたいから

・何か知らんから ・一応、地元民だから

・時間がないから ・何をしているのかよく知らないから

・自分のためになるから ・なんとなく

・自分の町のことだから ・あまりまち協をりかいできていないため

・めんどくさいから ・父が情報誌を作っていた

・多くの人に訪れてほしいから ・忙しい

・わからない ・五個荘をよくしたいから

・五個荘民だから ・自分の町だから

・なんとなく ・自分の住んでいる町だから

・よりよくなるといいと思うから ・五個荘を良くしたいから

・いいまちにしていきたいから ・まちが好きだから

・なにをしたらいいかわからないから ・どこでしているかわからないから

・どうすればよいのかわからないから ・住んでいるからあたりまえやと思っているから

・楽しそうだから ・興味がない、時間がない

・楽しい行事を開催しているから ・しらないから

・して損することはないと思うから ・何をしたらいいのかわからないから

・募金している ・自分の町のことだし、少し興味がある

・する機会があまりない ・よく分からないから

回答（人）

あなたはまち協の活動に協力しようと思いますか？

協力しようと思わない

すでに協力している

協力しようと思う

有効回答

合 計

性別

男

女

4%

68%

27%

11



・あんまりわからないから ・次の世代にもつないでいきたいから

・出来るだけ協力したいから ・地域の活動に貢献したいから

・どんなものかわからないです ・興味をもっている

・五箇荘を良くしたいから ・まち協をよく知らないから

・町をキレイにするため ・まち協が何をしているか知らないから

・めんどうだから ・観光客をとりこむような政策ではないため

・だって大変だから ・活動にきょうみがあるから

・めんどくさい ・まちの活性化に興味がある

・自分の町のためになるから ・めんどうくさいから

・町のため ・町をもりあげていく

・よくわからないから ・まちをよくしたいから

・どのようなことをするのか分からない ・協力は大事だから

・自分の町だから ・協力したいから

・面倒くさい ・大事だから

・町のためになると思うから ・どこで参加すればいいかわからない

・地域の役に立ちたいから ・まち協の活動について知らないから

・地域の役に立ちたいから ・きいたこともないから

・知らないことが多かったから ・五箇荘のためなら

・地域のためにがんばろうと思うから ・町の役に立ちたいから

・住みやすい地域にしたいから ・わからないから

・何をするか、したらいいのかわからない ・めんどくさそうだから

・どんな活動をしているのかわからない ・協力しようと思うから

・自分のことじゃないから ・よくわからないから

・どういう内容なのかあまり知らないから ・よく分からないから

・多くの人と関わりを持つことが出来るから・客として行きたい。ふれあい広場など

・街並みを大事にするのは大切だから

・協力をしていき、皆と頑張りたいから

・大人になってもここにいるかもしれないから

・町を守るのに若い世代が協力したいと思うから

・住んでいるからには自分の町を良くしたいから

・自分たちが満足できるものを作り上げたいから

12



問１２

全体数 1 2 3 １． 好き

133 64 10 55 ２． 嫌い

302 101 6 44 ３． どちらともいえない

435 165 16 99

59% 6% 35%

280

記述内容抜粋

・平和で安心 ・田舎だから

・楽しい ・発展していない

・ふるさと ・夜が暗い。街灯を増やして

・何とも言えない良い田舎感 ・ラーメン屋が多いから

・良い人が多い ・すぐ近くで自然を楽しめるから

・町がきれい ・町の雰囲気が明るいところ

・平和 ・自然に満ち溢れていて平和

・町が汚い ・人が優しい

・歴史的な街並みがあることなど ・みんながあいさつしてくれる

・田舎 ・静か

・何もないこと ・飲食店が多い。近江商人

・もっと遊べる場所が欲しい ・自然が多いところ

・微妙に田舎 ・金堂

・おちつく ・伝統

・平和 ・ちょうどいい田舎

・本屋やCDショップがない ・みんなが優しいから

・うるさくないから ・平和

・ごみが多い　でも店は多い ・近くに遊び場がない

・大型ショッピングモールがない ・歴史

・田舎と都会が合わさった感じがする ・れきしが深い

・遊ぶところがない、なにもない

・竜田町にはりきりすぎる人がいます。竜田町に住んでいる私は少し恥ずかしいです。

　やるならみんながいいです。1人ではりきらないでください。わたしからするとありがためいわくです

３．あなたの五個荘地区への思いについてお聞きします

あなたは五個荘地区が好きですか？

回 答 （ 人 ）

有効回答

性別

合 計

男

女

59%

6%

35%

好き

きらい

どちらともいえない

五個荘地区

13



問13

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

29 70 56 19 5 12 51 30 34 12 11 13 29 19 5 1

54 80 68 32 13 12 68 38 36 12 7 16 27 18 8 2

83 150 124 51 18 24 119 68 70 24 18 29 56 37 13 3

9% 17% 14% 6% 2% 3% 13% 8% 8% 3% 2% 3% 6% 4% 1% 0%

887

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

　７．

　８．

　９．

１０．

１１．

１２．

１３．

１４．

１５．

１６．

記述内容抜粋

・石馬寺、金党

・ふれあい広場

・おまつり、行事

・好きでも嫌いです

・ふれあい広場、灯り道

・中山道明道

・近江商人屋敷

・中山道灯り道

・近江商人屋敷

・マクドがある

有効回答

伝統的建造物保存地区

（複数回答可）

あなたが五個荘地区で誇れるものは何ですか？

性別

男

女

合 計

国道８号が通っている

中山道が通っている

人と人のつながり

その他

三方よしなどの家訓

近江商人発祥の地

山、里山

河川

歴史遺産

公園・グランド

神社仏閣

誇れるものはない

活発な地域活動

田園風景

自然が多い

回 答 （ 人 ）

9%

17%

14%

6%

2%

3%

13%

8%

8%

3%

2%

3%

6%

4%

1%

0%

14



問１４

全体数 1 2 3 4 5

133 62 40 21 6 0

302 95 44 11 1 1

435 157 84 32 7 1

56% 30% 11% 2% 0%

281

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

記述内容抜粋

・友だちはいるけどきんじょのつきあいはしていない

（３つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

133 18 3 32 39 9 12 12 58 55 12 25 1

302 22 4 53 43 15 8 35 94 97 11 15 0

435 40 7 85 82 24 20 47 152 152 23 40 1

6% 1% 13% 12% 4% 3% 7% 23% 23% 3% 6% 0%

673

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

　　５．

　　６．

　　７．

　　８．

　　９．

　１０．

　１１．

　１２．

記述内容抜粋

・夕涼み会 ・納涼祭

・グランドゴルフ ・夕涼み会

・夕涼み会

問１５

ふれあい広場

中山道灯り路

地蔵盆

自治会の行事

五個荘地区の文化祭

ぶらっと五個荘まちあるき

あなたは地域の行事・イベントで好きなものは何ですか？

女

合 計

回答（人）

好きなものはない

性別

男

自治会の運動会

有効回答

自治会の文化祭

あいさつ程度の友達やおとながいる

五個荘地区のスポーツイベント

合 計

その他

とても親しい友達やおとながいる

親しく話せる程度の友達やおとながいる

ほとんどない

その他

有効回答

（１つだけ選ぶ）

あなたは学校や家の近所で人とのつきあいをしていますか？

男

性別
回 答 （ 人 ）

自治会の祭り

女

56%

30%

11%

2%

0%

6%

1%

13%

12%

4%

3%

7%

23%

23%

3%

6%

0%

15



（１つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 1 2 3 4

133 50 28 15 35 39% 22% 12% 27%

302 66 18 13 53 44% 12% 9% 35%

435 116 46 28 88 42% 17% 10% 32%

42% 17% 10% 32%

278

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

記述内容抜粋

・中央公園 ・草の根広場

・中央公園 ・北公園

・北公園、中央公園 ・町民体育館

・北公園 ・中央公園

・北公園 ・中央公園、徹公園

・北公園 ・公園

・中央公園 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・中央公園 ・町の公園

・中央公園 ・中央公園

・紅葉公園 ・小学校の運動場　中央公園

・中央公園 ・中央公園

・家の庭 ・中央公園

・公園 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園　簗瀬の公園

・中学校 ・中央公園

・洗心館 ・中央公園

・北町屋町、草の根、中央公園 ・川並公園　草の根広場

・北町屋の草の根や中央公園 ・北公園

・テニスコート ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・草の根広場 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・きぬがさグランド ・中央公園

・中央公園、草の根(北町屋) ・中央公園

・公園 ・北公園

・いろいろある ・運動会など

・中央公園 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・中央公園 ・中央公園

・あじさい公園

回答 （ ％ ）
性別

問１６ あなたが安心して遊べる（運動等する）場所が五個荘地区にありますか？

ない、必要としない

わからない

ないので必要である

ある

有効回答

合 計

女

男

回 答 （ 人 ）

42%

17%

10%

32%

16



問１７

全体数 1 2 3 4 5

133 52 47 9 5 17

302 75 47 8 5 16

435 127 94 17 10 33

45% 33% 6% 4% 12%

281

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

問１８

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

133 47 11 54 27 36 34 5 8 5 4 25 20 10 9 0

302 70 16 75 35 23 35 4 6 13 4 25 14 16 8 3

435 117 27 129 62 59 69 9 14 18 8 50 34 26 17 3

18% 4% 20% 10% 9% 11% 1% 2% 3% 1% 8% 5% 4% 3% 0%

有効回答 642

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６． 災害等の危険度が低い

　７．

　８．

　９．

１０．

１１．

１２．

１３．

１４．

１５．

記述内容抜粋

・ふれあい広場などの行事が楽しい

・学校がマジきれい

・あきすがおおいところ

教育の環境が整っている

周囲の人が良い

ボランティアなどの活動が充実している

自然が豊か

町並みや緑など、まちが美しい

治安（安全）がよい

女

女

どちらかというと住みやすい

わからない

回答（人）

男

回 答 （ 人 ）
性別

住みにくい

性別

男

五個荘地区が住みやすいと思う点は何ですか？（３つ選ぶ）

合 計

有効回答

あなたは五個荘地区が住みやすいと思われますか？

買い物が便利

働く場所が多い

文化や芸術・スポーツ活動の機会が多い

その他

道路・バス・鉄道など交通が便利

通学に便利

遊ぶ場所が多い

合 計

医療・福祉サービスが充実している

（１つだけ選ぶ）

住みやすい

どちらかというと住みにくい

45%

33%

6%

4%

12%

18%

4%

20%

10%

9%

11%

1%

2%

3%

1%

8%

5%

4%

3%

0%

17



問１９

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

133 16 11 4 10 14 7 14 16 20 21 33 54 18 30 2

302 7 8 2 5 15 6 17 11 21 14 47 77 24 29 4

435 23 19 6 15 29 13 31 27 41 35 80 131 42 59 6

4% 3% 1% 3% 5% 2% 6% 5% 7% 6% 14% 24% 8% 11% 1%

有効回答 557

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

　７．

　８．

　９．

１０．

１１．

１２．

１３．

１４．

１５．

記述内容抜粋

・人付き合いがめんどくさい

・映画館一つもない　車とかうるさい　デパートない

・高校がない

・国道8号線沿いしか発展していない

・夜うるさい

・へんな人がいっぱいいる

性別

五個荘地区で住みにくいと思う点は何ですか？（３つ選ぶ）

町並みや緑など、まちが美しいといえない

働く場所が少ない

買い物が不便

周囲の人が良くない

文化や芸術・スポーツ活動の機会が少ない

ボランティアなどの活動が充実していない

自然が少ない

治安（安全）がよいない

医療・福祉サービスが不十分

遊ぶ場所が少ない

通学に不便

回答（人）

災害等の危険度が高い

その他

男

女

合 計

教育の環境が良くない

道路・バス・鉄道など交通が不便

4%

3%

1%

3%

5%

2%

6%

5%

7%

6%

14%

24%

8%

11%

1%

18



（１つ選ぶ）

全体数 1 2 3 1 2 3

133 38 35 55 30% 27% 43%

302 59 31 59 40% 21% 40%

435 97 66 114 35% 24% 41%

35% 24% 41%

有効回答 277

　１．

　２．

　３．

記述内容抜粋

・どちらでもいい ・とかいにいってみたい

・新たな出会いをけいけんしたい ・就職のことを考えて

・大津の方が好き ・買い物とかが不便だから

・もう少し周りに働ける場所が欲しい ・会いたい人に会えないから

・ふんいきが悪いから ・何も学べない

・都会へのあこがれ ・店が少ないから

・交通の便が悪い ・あまり楽しくないから

・他の県へのあこがれ ・都会にすみたいよ

・ライブが行われることが少ないから ・都会のほうがいろいろと充実しているから

・一人暮らししたいから ・都会に上京したい

・生活が不便だから ・たまに帰ってくるくらいがちょうど良い

・少し田舎すぎるから ・田舎なので店がないから

・発展しているところへ ・自然がたくさんあるから

・同じ場所にいるよりかはほかの場所にも行きたい

・人との関係をもっとつくりたいから

・なにもないから。別の場所ならデパートならある

・もっと都会の方へ行きたいから

・「ど」が付くほどいなか。もう少し都会に

・大人になったらもっといろいろ知りたいから

・静岡県沼津市のようにしてほしい

・若者むけしない町だから。高齢化が進んでいる　働き口が少ない　車が恐い

・近江鉄道が高い　JRが通っていないから

・買い物とかもっと都会にいってみたい

・親孝行したいからできるだけいいところに行って養いたい

・遊ぶところが少ないしゲームセンターとかないのでおもしろくない

合 計

問２０

ぜひこれからも住みつづけたい

あなたはこれからも五個荘地区に住みつづけたいですか？

回 答 （ 人 ）

わからない

できれば他のところへ出て行きたい

女

男

性別
回答 （ ％ ）

35%

24%

41%

19



（２つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

133 58 21 40 21 19 16 15 11 15 15 2

302 71 44 44 14 14 23 30 22 28 11 2

435 129 65 84 35 33 39 45 33 43 26 4

24% 12% 16% 7% 6% 7% 8% 6% 8% 5% 1%

有効回答 536

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

　　５．

　　６．

　　７．

　　８．

　　９．

　１０．

　１１．

記述内容抜粋

・道路を広くする

・しっかりしている親

・若者が好む町づくり

・お店などの設備

問２１

家族の協力

地域（近所）の人たちの見守りや手助け

自分のペースにあったゆっくりした時間（考える時間）

わからない

その他

先生の指導

スポーツ仲間（スポ少など）

勉強仲間（学習塾など）

遊び仲間

悩みを相談できる友人

安全な遊び場所

合 計

女

男

あなた自身が小学生時代を振り返り、安心して子どもが育つために何が必要だと思われますか？

回 答 （ 人 ）
性別

24%

12%

16%

7%

6%

7%

8%

6%

8%

5%

1%

20



（２つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

133 83 42 2 22 14 19 15 7 7 22 0

302 83 62 6 14 7 23 12 14 16 28 0

435 166 104 8 36 21 42 27 21 23 50 0

33% 21% 2% 7% 4% 8% 5% 4% 5% 10% 0%

有効回答 498

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

　７．

　８．

　９．

　１０．

　１１．その他

空き家や放棄田の対策

回答（人）

女

男

環境にやさしい農業

公園の維持管理

不法投棄の防止(ゴミのポイ捨て等)

ごみの減量、リサイクルや省エネなどの取り組み

里山保全

合 計

河川の清掃

４．あなたが望むこれからの五個荘地区についてお聞きします

問２２

性別

あなたは身近な環境を守るためにどんな取り組みが必要だと思いますか？

花いっぱい運動

ホタルや魚などの生物生息環境の保全

公共施設を大切にする取り組み

33%

21%

2%

7%

4%

8%

5%

4%

5%

10%

0%

21



（２つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6

133 51 25 41 72 17 0 25% 12% 20% 35% 8% 0%

302 52 20 45 77 32 6 22% 9% 19% 33% 14% 3%

435 103 45 86 149 49 6 24% 10% 20% 34% 11% 1%

24% 10% 20% 34% 11% 1%

有効回答 438

　１．

　２．

　３．

　４．

　５．

　６．

記述内容抜粋

・塾 ・危険なところに信号を付けてほしい

・アスレチックをつくる ・イオンなどの大型スーパー

・若者向けの町づくり ・信号機を付けてほしい丁字路があります

・スタバがなくて駅遠くてアピアも八幡も遠い。アウトレットを五箇荘に

・テニスコートなどの運動しせつ

男

女

合 計

スーパーなど生活店舗の充実

医療・福祉機関の充実

その他

回 答 （ 人 ） 回 答 （ ％ ）
性別

公共交通機関の充実

主要道路の整備

歩道の整備

問２３ あなたは五個荘地区の生活をよくするために何が必要だと思いますか？

24%

10%

20%

34%

11%

1%

22



（２つ選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

133 75 26 9 33 28 3 8 7 13 10 1

302 75 15 15 30 39 6 2 8 24 25 3

435 150 41 24 63 67 9 10 15 37 35 4

33% 9% 5% 14% 15% 2% 2% 3% 8% 8% 1%

有効回答 455

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

　　５．

　　６．

　　７．

　　８．

　　９．

　１０．

　１１．

記述内容抜粋

・街灯をふやす

・お店

防犯灯の設置

安全パトロールや子どもの見守り活動の実地

女

合 計

男

その他

あなたはより安全で安心な五個荘地区にするために何が必要だと思いますか？

危険箇所マップや看板の設置

問２４

安全な通学路の整備

河川の整備

交通安全教室の実施

防犯教室の実施

防災訓練の実施

近所で助け合うための仕組みづくり

回 答 （ 人 ）
性別

治山事業（土砂崩れ等の防止）の実施

33%

9%

5%

14%

15%

2%

2%

3%

8%

8%

1%

23



（３つまで選ぶ）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

133 54 42 40 45 14 79 12 5 46 1

302 84 68 37 45 1 15 45 48 7 59 1

435 138 110 77 90 1 29 124 60 12 105 2

18% 15% 10% 12% 0% 4% 17% 8% 2% 14% 0%

有効回答 748

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

　　５．

　　６．

　　７．

　　８．

　　９．

　１０．

　１１．

記述内容抜粋

・一日れんしゅう

家でゴロゴロしている

その他

５．その他の事項についてお聞きします

スポーツ・クラブ活動

地域活動、ボランティア

問２５ あなたは休日を、おもにどのように過ごしていますか？

合 計

男

女

テレビやゲーム

読書

回 答 （ 人 ）
性別

家族と過ごす

友人と過ごす

学習・塾

買い物

家事（家の手伝い等）

18%

15%

10%

12%

0%

4%

17%

8%

2%

14%

0%

24



（具体的な活動があればお書きください）

全体数 1 2

133 31 92

302 34 102

435 65 194

25% 75%

有効回答 259

　　１．

　　２．

記述内容抜粋

・子ども会ボランティア

・川掃除、はいひん回収

・ごみ拾い

・はいひん回収

・ボランティア活動

・廃品回収

・てんびん太鼓

・はいひん回収、ゴミそうじ

・資源回収

・強制参加ならいやいや参加

・資源回収

・町のそうじ

・ごみ拾い　はいひんかいしゅう

・はいひん回収

・資源回収

・はいひん回収

・まつり

・学生として勉学にはげんでいる

・若衆

・資源回収

・スポ少(ワンズ)

・ゴミ捨てを防ぐ

・ゴミ拾いとか

男

女

回 答 （ 人 ）

あなたは地域で活動をされていますか？

性別

問２６

合 計

している

特にしていない

25%

75%
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（複数回答）

全体数 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

133 23 11 52 21 33 7 7 7 12 9 19 34 0

302 14 4 86 14 32 6 9 3 14 2 25 35 0

435 37 15 138 35 65 13 16 10 26 11 44 69 0

8% 3% 29% 7% 14% 3% 3% 2% 5% 2% 9% 14% 0%

有効回答 479

　　１．

　　２．

　　３．

　　４．

　　５．

　　６．

　　７．

　　８．

　　９．

　１０．

　１１．

　１２．

　１３．

記述内容抜粋

・百人一首

青少年活動

高齢者や障害者を支える活動

里山整備

美化・清掃活動

スポーツ教室、大会

女

趣味のサークル活動

伝統や歴史に関する教室、大会

合 計

健康づくり

ウｵーキング

回 答 （ 人 ）

問２７ あなたはどんな地域活動に参加したいですか？

性別

男

まつり、イベント

スポ少（ワンズ）の行事

特にない

その他

8%

3%

29%

7%

14%

3%

3%

2%

5%

2%

9%

14%

0%
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（自由記述）

・親孝行

・釣りをしたい

・協力がしたい

・歩いてコンビニに行けるようにしてほしい

・高校に合格して自由に過ごす

・スポーツがしたい　学校のすぐ近くに塾が欲しい　遠くへ遊びに行きたい

・スポーツ（バレー、バスケ）

・サッカー、バスケ　受験が終われば友達と遊ぶ

・バスケ

・漫画を読みたい　勉強したい

・勉強とスポーツ

・よく眠ること

・スポーツ

・アスレチック

・勉強

・友達とのカラオケとか、ボウリングとかに行きたい

・でかけたい　遊びたい

・友達と遊んだり、買い物に行く

・あそびたい。東京行きたい

・中央公園にあったボールを乗るやつ

・好きなアーティストに会いたい

・もっとイベントをしてほしい

・サッカー

・テニス

・イオンなどの店であそびたい

・ごみが多いからゴミひろい

・スポーツ

・イベント

・安全にあそべるところ

・悩みをなくすこと

・部活　雪なのでテニスコートが使えない

・読書

・高校に合格していっぱい楽しみたい

・友達とたくさん遊ぶこと

・宇宙旅行

・安全に生活したい

・大きなドームを作る

・土日の学校勉強会がしたいです

・バスケ

・ゲーム

・あそぶ

・遊びたい　家族旅行に行く　友達と遊びに行く

・学校のみんなと思い出づくり（旅行、USJなどみんなでいく）

・ドラゴンクエスト10

・自由に遊びたい

・環境づくり

問２８ あなたが今、もっともしたいことはなにですか？
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・地域の小学生や小さい子供とふれあいたい　ワンズで集まって遊びに行きたい

・野球、スマホゲームやテレビゲーム

・でかけること

・友達と遊びたい　受験を早く終わらせたい　十分な睡眠が欲しい

・剣道

・食料や中学生向きな建物が欲しい

・祭りや屋台などを定期的にしてほしい

・食い物をする場所を増やしてほしい

・五箇荘の人らでみんなが好きなスポーツで大会みたいなのがしたい

・たのしくあそんだりすること

・ほしいものがたくさんある。あそびたい

・青春したい

・友達と遊ぶ

・とざんしてみたい　バンジージャンプをしてみたい　スカイダイビングをしてみたい

・趣味

・ゲームがしたい

・家に帰りたい

・家に帰ること　八幡、彦根、八日市、草津に行きたい。平和堂なぜかでかい　友達とゲームする

・ゆっくり安心にくらしたい

・友達と遊ぶ　勉強するときは目標を立てしたいです

・ゲームしたい

・室内のテニスコートが欲しいです　室内じゃなくてもテニスコートの数をふやしてください

　8号線は雪ないのに一歩住宅地に入れば雪だらけ。雪どけしてほしい

・友達と楽しく過ごす

・不法投棄の防止

・ゲーム、アニメが見たい

・ＢＴＳ,TWICE，レドベル、モモランド、ワナワンにあいたい

・寝る、ゲームする

・イベントに行きたい

・BTSに会いたい

・遊びたい

・あそびたい　夜練がしたい

・テニス(部活)、ゲーム

・テニス

・読書、ゲーム、テレビ、お菓子作り

・思いっきり走りたい　バドをする　買い物

・友達と遊びたい　本が欲しい　バドをする
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（自由記述）

・自然も大事に

・大きな遊具、この年代でも遊べる遊具、遊び場

・公園はあるが、ボール遊びをする場所がない。ボール遊びをするところが欲しい

・能登川方面に店（コンビニ）を増やしてほしい

・おもしろい店を作ってほしい

・街灯の設置

・遊べる場所が欲しい（公園以外）

・ラーメン屋の数を減らしてもっと店を増やして　　交通手段を増やして

　ゲーセンとショッピングモール　　土地を開拓　　都市化

・本屋、ショッピングモール

・本が買える場所が欲しい　　雪が降ったときの対処

・信号機の充実をお願いします

・暮らしやすい街にしてほしい

・通学をもっと便利にしてほしい

・運動できる場所（大きい遊具がない）(公園)

・カラオケやボウリングなどの遊ぶ場所を作ったらいいと思う

・もっと友達と出かける場所が欲しい

・歩道の整備　都市化　交通手段の増大

・公共バスが１時間に１・２本JR鉄道の有無などかなり住みにくい状況であると思います。

　近頃住民が減少している要因のひとつではないのでしょうか？難しい条件ではありますが

　ぜひ検討していただければ幸いです。更に住みやすいまちになっていくことを願います。

・がんばってください

・ぶらっと五個荘まちあるきの放送がうるさい。家にいると聞こえてくるし、勉強もできないので

　工夫をしてほしいです。

・コンビニをもっと増やして

・テニスコートを増やしてほしい

・町をきれいにする

・もう少し遊ぶところがほしい(公園等)　前、ゲームセンターがあったのになくなって

　遊び場所ないしたのしくない

・イオンをつくる　　写真スポット　遊べるところ

・時間のばす

・夜は北町屋暗すぎるから電気が必要

・コンビニやアミューズメントパークを増やしてほしい　BOOKOFFなどの本屋

・道路(通学路）の街灯が少なく、暗くて危険だと感じます。街灯があるといいです。

・知らないイベントとかたくさんあったので積極的に参加していきたいです。頑張ってください

・天下一品　くらずし　モスバーガー　ケンタッキー　ブックオフ

・天下一品と王将を作って

・アニメの聖地巡回をできるようにしてもらう

・若者向けの町づくりを

・ラーメン屋が多い　気楽に行ける飲食店　近くに買い物ができる店

・ラーメン屋が多い　手軽に行ける、若者が遊べるお店

・飲食店にどろがめ汁などの郷土料理を用意してほしい　本屋がない　

　同じような店しかないので、違う種類の店を増やしてほしい

・近江鉄道をもっと安くしてほしいです。　JRを通してほしいです。　娯楽施設を増やしてほしいです。

　8号線沿い以外の地域も発展させてほしいです。

・店増やしてほしい　街灯増やしてほしい

・8号線の並びのお店が入りにくいです　8号線の信号待ちが長いです　駅までが遠すぎます

問２９ 最後に、今後のまちづくりについての思いや希望等ご意見がありましたらお書きください
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・テーマパークやアウトレットとかいろんな店をふやしてほしい

　ラーメン屋さんが多すぎるので他の飲食店ほしい

・お店を増やしてほしい　文房具店　食べるとこ

・町の運動会などをもう一度やってほしい

・これからもきれいな五個荘であってほしいです

・遊べる場所が欲しい

・安全に暮らしたいです

・中央公園の遊具は前の木のやつのほうがよかった

・五中生徒にやれることがあるならなんでもいってください。執行部でもいいです

・いろんなイベントを開催するのは良いことだと思いますが、

　参加していない人の迷惑にならないようにしてほしい

・行事や祭りなどを減らして道路などの整備

・とうふドーナツをぶらり町かどだけじゃなくいろんなところで売ってほしい　高校作って

・運動ができる場所を増やしてほしい　スーパーを増やしてほしい

・コンビニの駐車場が大きいからもっと大きなショッピングモールつくってほしい

・自然がいいのでそれを生かしたことをすればどうですか

　ドームなどを作り雨でもスポーツできるところがいいです

・街灯をつけてほしいです　夜がとても暗くて危ないです

・本屋などを増やしてほしい

・ボールを使えるところを増やしてほしいです

・いつもありがとうございます　これからもよろしくお願いします

・満足しています

・今の町づくりも充分だと思うのでこのまま続けていってほしいし、

　自分もできることは協力していこうと思います。ありがとうございます

・TWICEやBTSのライブを五箇荘でしてほしい

・そう音を防いでほしい

・遊ぶところを増やしてほしい。せまい道などの見わたしを良くしてほしい

・もう少し都会にしてほしい

・ユニバ作ってください　五個荘にBTSとTWICEをつれてきてください

・大きいショッピングモールを作ってほしいです　ストレス発散する場所が欲しいです

　ボーリング場や映画やカラオケ飲食店

・テニスコートを

・地域活動を増やした方が良い

・遊園地が欲しい　アウトレットなどが欲しい　ジムが欲しい

・遊園地がほしい

・お店を増やしてほしい　田んぼを減らして遊園地とかユニバとかつくってほしい

　本屋とかプリもない　ドーム作ってほしい(ライブとかできるよう）　スタバつくって　高校つくって
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